

## 《最親的人》

你們最親的人不用說，一定是爸爸媽媽，而我最親愛的人的身份不是普通的父母，而是我的寄養母親。她雖不是我的親生母親，但她給我的卻是連我親生母親都給不了的愛。

在我很小的時候，甚至還沒有記憶，我就已經在寄養家庭中。小小的我依靠在母親的懷抱裏，如月亮般彎彎的眼睛笑起來，那甜美的酒窩總是讓我在哭鬧的時候能安穩下來，讓我與她一樣發出響亮的笑聲。

等到我大一點的時候，「媽媽」這兩個字總是出現在我的生活中。「媽媽，我今天想吃雞翅膀！」「媽媽，我想出去屯門公園玩！」這兩句就是幼時的我最常說的話了，而媽媽總是會回應：「我知道了，就知道吃，小心變小肥豬了。」但我與她的日常生活也不是只有歡聲笑語，我們也會爭吵。還記得在我小學三年級時，那天的氣溫只有七度，對那時八歲的我來說，真的不是一般的冷啊。因為實在是太冷了，我就一直賴在我那溫暖柔軟到令我無法起床的被子裏。媽媽看我一直沒起床，就把我直接從被子裏抱起，放到地上，讓我站起來，而我一離開被子就感到了那冰冷的寒風像針一樣刺骨。我二話不說就要起「無賴」，直接躺在地上，不顧上學，而媽媽也不慣着我，直接無視了我，只落下一句：「不起來你就一直躺這裏吧。」她的語氣把我嚇壞了。雖然最後媽媽並沒有真的生氣，但我最後也沒有上學，媽媽整整一天都不理會我。現在想起當時的我真的經常耍小孩子脾氣，要麼就是想買新玩具，要麼就是不想睡覺。如果是媽媽看着自己這麼不聽話，我也會感到無奈和生氣，但媽媽卻很大度，從沒有真的對我生氣，反而原諒我一次又一次，就算是現在也一樣，可能在媽媽眼中我一直是她，那個每天吵着喊媽媽、每天煩着她、每天在她面前嬉皮笑臉的小朋友，也是她心中的小肥豬吧。

雖然媽媽與我沒有血緣關係，身邊也常常有人對我說：「養恩不如親恩大，你把她當自己媽媽，真是白眼狼。」這話我聽了很多遍，但我相信就算再給我的媽媽十次、一百次重新選擇的機會，她也會選我做她的女兒。媽媽和我的這些記憶不論是我們歡笑的，還是我們爭

吵的，都會深深的印在我的心中，因為這些都是我與媽媽的一點一滴，是我所珍惜的一切，沒有血緣關係又如何呢？媽媽這個角色很常見，但媽媽對我的愛是獨一無二的，是專有的。人會變老，但這些記憶卻是鮮活的，是不會褪色的，而媽媽的愛亦不會消失。

**老師點評：**

全文取材自筆者的親身經歷，透過記述與寄養母親相處的日常，流露出母女之間的深厚情義。文末寫到「媽媽這個角色很常見，但媽媽對我的愛是獨一無二的」，充份表現出寄養母親無私的愛的偉大，亦帶出作者對母親的感激之情。全文沒有華麗的字句，滿眼卻是真摯動人的畫面，可謂情真意切的完美演繹。